

Българско минералогическо дружество

В пролетните месеци на настоящата 1990 г. бе учредено Българско минералогическо дружество (БМД) под председателството на широкоизвестния у нас и в чужбина минералог — академик Иван Костов. Българската минераложка школа има вече своята организация, чрез която ще се представя пред световната общественост на минералозите. Популярността и авторитетът, с които се ползват българските учени пред Международната минералогическа асоциация, на която ние сме едни от членовете основатели, намериха своята естествена подкрепа у нас със създаването на самостоятелно дружество. По този начин бе утвърдена значимостта на минераложката наука и на нейните представители в нашата страна, както и наличието на достатъчен брой учени минералози, които да формират дружеството.

Българското минералогическо дружество е национална доброволна научна организация на лица, които имат принос и работят в областта на минералогията, кристалографията, геохимията и петрологията. Целта, която си поставя дружеството, е да развива научна, научноорганизационна, научнокоординационна и научнопопулярна дейност чрез своите членове. Също така дружеството ще спомога за научната квалификация и за обмен на информация сред членовете му, ще съдейства за интердисциплинарни контакти и изследвания у нас и в чужбина. Предполага се формите на рабо-

та на дружеството да бъдат събрания, лекции, симпозиуми, конференции, конгреси, дискусии, участие в съвети, комисии, комитети, експертизи и др. Дружеството може да бъде колективен член на национални и международни научни съюзи и организации. Ще има и издателска дейност.

Българското минералогическо дружество се ръководи от Общото събрание на неговите членове, което избира Съвет, Бюро на съвета, председател и контролна комисия. Дружеството се издържа със средства от членски внос, субсидии, дарения, издателска и друга позволена от нашите закони дейност.

Формирано само преди няколко месеца, то продължава сега да се масовизира, да утвърждава своите структури и дейност, да предлага изяви на всички свои членове.

Нека пожелаем „На добър час!“ на новото дружество. Да му пожелаем интересни научни и други прояви, които да обединяват усилията ни и да показват пред широката общественост възможностите на българската минералогия.

За въпроси и справки се обръщайте на адрес: Геологически институт на БАН, Българско минералогическо дружество, ул. „Акад. Георги Бончев“, бл. 24, 1113 София

От ръководството на БМД

Петнадесети конгрес на Международната минералогическа асоциация IMA-1990 в Пекин

Редовният XV конгрес на Международната минералогическа асоциация (IMA) се проведе в Пекин, Китай, от 28 юни до 3 юли 1990 г. Гъсто населената 10-милионна китайска столица Пекин — Бейджинг, както я наричат китайците, е един от забележителните градове на Изтока, уникален със съчетанието на съвременната и традиционната старинна китайска архитектура. Внушителни съвременни сгради и булеварди съжителствуват с очивени източни търговски улички и с изящни старинни пагоди, градини и дворци, сред които до-

минаращ е импозантният императорски „Забранен град“ (дн. „Дворцов музей“), заемащ заедно с необятния Тянанмън центъра на града.

Конгресът е най-важната научна среща на IMA, провеждащ се веднъж на четири години, в средата на периода между международните геоложки конгреси, в които асоциацията също взема участие като колективен член. Понастоящем в IMA официално участвуват 32 страни членки, които след обединението на двете германски държави ще станат 31. Всяка страна се представя от нацио-